
ATA DA 919ª REUNIÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA DO CONSELHO REGIONAL 

DE PSICOLOGIA - 1ª REGIÃO, REALIZADA NO DIA 18 DE FEVEREIRO DE 

2008, NA SEDE DO CONSELHO REGIONAL DE PSICOLOGIA.

Às dezoito horas e cinqüenta e cinco minutos do dia 18 de fevereiro de 2008, sob a 

presidência da  Conselheira MARIZA MONTEIRO BORGES, reuniram-se para a 

realização  da  919ª  Reunião  Plenária  Ordinária  do  CRP/01  os(as) 

Conselheiros(as)  Efetivos(as):  ADRIANO  FURTADO  HOLANDA,  ALETILDE 

NASCIMENTO DA SILVA LIMA, CARLA MARIA MANZI PEREIRA BARACAT, 

CRISTINA MARTINS SIQUEIRA, ELIANE MARIA FLEURY SEIDL, IVO OSCAR 

DONNER,  LEOVANE  GREGÓRIO  E  VERA  LÚCIA  DECNOP  COELHO. 

Conselheiros  Suplentes:  FREDERICO  NEVES  CONDÉ,  LEIDA  MARIA  DE 

OLIVEIRA MOTA, JULIANA GARCIA PACHECO, PATRÍCIA SANTANA SANTOS 

e  SÉRGIO  FERNANDES  SENNA  PIRES.  A  Conselheira  MARIZA  MONTEIRO 

BORGES declarou aberta a Reunião, passando, em seguida, ao exame dos itens 

constantes da pauta. ABERTURA DA REUNIÃO.  ASSUNTOS: Aprovação da Ata 

918ª – O Conselheiro Leovane Gregório fez a leitura da Ata que foi aprovada por 

unanimidade.  COMUNICAÇÕES  –  Comissão  de  Educação  e  Título  de 

Especialista – relatora conselheira Cristina Martins Siqueira – Informou que em 11 

de fevereiro houve uma reunião telefônica organizada pelo CFP sobre Educação. Foi 

tratado  o  tema:  “Psicologia,  Educação  e  Direitos  Humanos:  Diálogos  para  a 

cidadania”. Foram sugeridos os seguintes eixos de discussão: 1) Qualificação do 

Psicólogo,  2)  Inclusão,  3)  Instituições  para Infância e  Adolescência,  4)  Políticas 

Públicas  Intersetoriais  e  5)  Desmedicalização  da  Psicologia.  O  CRP-01  sugeriu 

colocar em discussão pública a falta do psicólogo na LDB (Lei de Diretrizes e Bases 

da  educação  Nacional),  argumentando  a  indissociabilidade  da  Psicologia  – 

Educação. Nesta Plenária houve discussão quanto ao significado da terminologia 

“desmedicalização“, e foi sugerido questionar o uso do termo na próxima reunião 

telefônica  que  ocorrerá   no  dia  19  de  fevereiro.  Comissão  de  Avaliação 

Psicológica – relatora conselheira Carla Maria Manzi Pereira Baracat – foi marcada 

a 1ª reunião para elaboração do evento sobre Avaliação Psicológica  a  ser realizado 
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no segundo semestre de 2008. Comissão de Orientação e Fiscalização – relator 

conselheiro Adriano Furtado Holanda – apresentou as consultas à COF (em anexo). 

Presidência  –  relatora  conselheira  Mariza  Monteiro  Borges  –  A  conselheira 

informou que representará o CRP-01 e o CFP na colação de grau do curso de 

Psicologia  da UnB.  Posicionamento do Conselho Federal  de Psicologia  a 

respeito  de  Concursos  Públicos  com  vagas  para  Analista  de  Recursos 

Humanos – A categoria profissional dos psicólogos vem sendo excluída de alguns 

concursos públicos que oferecem vagas para Analista em Recursos Humanos em 

função de ações políticas dos Conselhos Regionais de Administração para assegurar 

a exclusividade de profissionais da administração para ocupação de tais cargos. Em 

decorrência disso, o CFP emitirá uma nota de esclarecimento à sociedade sobre o 

papel do psicólogo na área de Recursos Humanos.  1ª Conferência Nacional de 

Gays,  Lésbicas,  Bissexuais,  Travestis  e Transexuais  (GLBTT)  –  O CRP-01 

recebeu o convite para a 1ª Conferência Nacional de Gays, Lésbicas, Bissexuais, 

Travestis e Transexuais (GLBTT) que ocorrerá de 9 a 11 de maio de 2008, em 

Brasília. O objetivo da Conferência é propor as diretrizes para a implementação de 

políticas  públicas  e  um  plano  nacional  de  promoção  da  cidadania  e  direitos 

humanos de gays, lésbicas, bissexuais, travestis e transexuais, bem como avaliar e 

propor estratégias para fortalecer o Programa Brasil sem Homofobia. Tesouraria – 

relator Conselheiro Ivo Oscar Donner – Reunião telefônica com os tesoureiros 

das seções –  Foi  informado que todos os tesoureiros participaram da reunião, 

exceto o da seção Amazonas que teve a participação da secretária. A telereunião 

objetivou  o  esclarecimento de procedimentos  e normas do setor  financeiro  e  o 

esclarecimento  de  dúvidas. Central  telefônica  –  Informou  da  necessidade  da 

troca  da  central  telefônica,  devido  à  sua  obsolescência.  Secretaria  –  relator 

conselheiro Leovane Gregório – Sistema Conselhos de Psicologia participa do 

Dia de Ação Global do Fórum Social do Mercosul – Acontecerá no dia 26 de 

fevereiro. No evento, que será realizado em diversas cidades brasileiras e vários 

países,  será  lançado  pelo  Sistema  Conselhos  de  Psicologia  um  manifesto  pela 
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Democratização dos Meios de Comunicação.  Informação na pasta:  Relatório do 

IV Seminário Nacional de Psicologia   e    Políticas Públicas; Panfletos com   o tema: 

“Psicólogos pela Conferência Nacional de Comunicação”; O CRP-02 encaminha: III 

Seminário de Psicologia e Direitos Humanos: Direitos Humanos Pra Quem?; Folder: 

“Os Direitos Humanos e a Formação Profissional do Psicólogo”. DELIBERAÇÕES – 

Processos  COF  –  relatora: conselheira  Mariza  Monteiro  Borges –  Foram 

deferidos  pelo  Plenário  os  seguintes  processos  para  homologação: 

Inscrições  Pessoa  Física  - Aliny  Waleska  Ramos  dos  Santos,  Ana  Luiza  Sá 

Barreto  Gama,  Ana  Paula  Martins  de  Oliveira,  Brena  Pinheiro  Coelho,  Cassiano 

Ramalho  Salim,  Cintya  Malena  Nery  Silva,  Clarissa  Simões  dos  Reis,  Cláudia 

Nogueira de Souza Solano, Danyelle de Siqueira Campos G. Lemos, Eduardo Mitsuo 

Yoda, Jouse Glória de Almeida, Júlia Costa Muza, Juliana Pinto Passos, Lucilene de 

Castro, Najla Simone Waquim Carvalho, Samuel Martins Santana, Sávio de Freitas 

Fontes, Tábata de Sousa Londe, Tennille Mara Lucena Silva. Reinscrição Pessoa 

Física  –  Adriana  Toscano  de  Vilhena  C.  Pereira,  Gisele  Carneiro  Campos. 

Transferências para o CRP-01 - Arlene Silva, Cristiane Araújo de Castro, Daniela 

Barros  Oliveira,  Daniela  Garcia  Palácios,  Erika  Van  Den  Beusch,  Milena  Leal 

Pacheco, Rosangela Aparecida Belvis, Rozangela Francisca Melo de Paula.  Foram 

deferidos  pelo  Plenário  os  seguintes  processos  para  aprovação: 

Cancelamentos de Pessoa Física - Adriana Gomes Jardim, Aida Kellen da Costa 

Santos,  Alcinéia  Ferreira  da  Silva,  Aline  Alencar  Veras,  Danielle  Mara  Souza 

Medeiros, Gisele de Carvalho Avelar, Higino Pereira Amorim, Íris Gomide Baquero, 

Juliana  Franco  Paulino,  Juliana  Rodrigues  Rios,  Julie  Carvalho  Sarkis  Marraoui, 

Luciana Villanova, Manoela Rodrigues P.  Soares, Marília Villas Boas Pescatori  da 

Silva,  Priscilla Paiva Dias, Simone Cerqueira da Silva, Sônia Fernandes de Faria 

Crema, Stela Lobato Matias dos Santos. Cancelamento de Pessoa Jurídica - CIP 

– Centro de Integração Psicobiológica Ltda. Registro de pessoa Jurídica – CPHB 

– Centro de Psic. Humanista de BSB Ltda, PSY-Corpus Clínica de Psic. e Nutrição 

Aplicada. Indicação da Dep. Érika Kokay para o premio de Direitos Humanos 

– relator: psicólogo Edmar Carrusca – o psicólogo apresentou à Plenária um relato 

SRTVN QD 701 Ed. Brasília Rádio Center  Ala B 1º andar  sala 1031 – Brasília/DF - CEP 70-719-900
Fone/Fax: 61- 3328-3017 / 3328-3480 / 3328-4660 - E-mail: crp-01@crp-01.org.br - Site: www.crp-01.org.br

315

16
17
60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

89
18
19
20
21

mailto:crp-01@crp-01.org.br


da vida da Deputada. Teceu alguns comentários referentes à posição da deputada 

com os Direitos Humanos. Após as explicações, por 10 votos a favor e  1 abstenção 

a   psicóloga Érika Kokay será  indicada para ao  Prêmio. Titulo  de  Especialista -

relatora conselheira Cristina Martins Siqueira - Os processos relacionados no quadro 

abaixo, foram deferidos pelo Plenário. 

Nº DO PROCESSO NOME DO(A) PSICÓLOGO(A) ESPECIALIDADE
1061/08 Ana Cristina Masson Psicologia Clínica
1062/08 Aurora Bartos Matos Psicologia Clínica
1063/08 Camila Siqueira Briglia Psicologia Hospitalar
1064/08 Claudia Boselli Couto Psicologia Clínica
1065/08 Juliana Oliveira Lima Psicologia Clínica
1066/08 Sabrina Lina Barreiro C. da Cunha Psicologia Clínica
1067/08 Wanderlei Mendiola Braga Psicologia Clínica
1068/08 Nicia Claudia Soares Esteves Psicologia Clínica
Solicitação  de  apoio  a  Projeto  de  Pesquisa –  relatora  conselheira  Aletilde 

Nascimento da Silva Lima - A Comissão de Ética da gestão anterior  do CRP-01 

comunica  interesse  em,  a  partir  do  trabalho  realizado  enquanto  membros  da 

Comissão de Ética deste Conselho, elaborar e divulgar artigos e textos dirigidos aos 

psicólogos  brasileiros.  Solicita permissão para consultar  processos  referentes  ao 

período de trabalho na Comissão de Ética, no próprio espaço físico do CRP-01, sem 

ônus para os funcionários, de forma a poder viabilizar a realização deste projeto. 

Aprovado pela Plenária. O conselheiro Frederico Neves Condé ficou de encaminhar 

um modelo de compromisso a ser assinado por elas.  Síntese da APAF – conta 

revista – relator Conselheiro - Ivo Oscar Donner – Sugere que a conta revista seja 

desmembrada em duas e que se crie uma nova conta chamada “Conta Divulgação”. 

Dessa forma, a conta revista poderia passar a ter o nome de conta comunicação. 

Com relação ao percentual a ser destinado à rubrica conta divulgação, surgeriu a 

realização de um estudo contábil mais aprofundado para que se chegue ao número 

ideal a ser aplicado na nova rubrica.  Sugestões do CRP-01 para a priorização 

das ações conjuntas  do Sistema Conselhos  de Psicologia  com base nas 

decisões do  VI  CNP e  considerando que 2008 é  o  ano da Educação  – 
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relatora  Conselheira  -   Mariza  Monteiro  Borges  – Os  membros  do Plenário  não 

apresentaram   sugestões. Situação da Saúde Mental no DF –  As  Conselheiras 

Eliane  Maria  Fleury  Seidl  e  Juliana  Pacheco  apresentaram a  situação  da  saúde 

mental no DF. Entre os tópicos apresentados citamos alguns: As críticas à Saúde 

Mental, Reforma Psiquiátrica Brasileira, Instrumentos para a efetivação da Política 

Nacional de Saúde  Mental, Diretrizes do Ministério da Saúde para implementação 

da Reforma Psiquiátrica; Leitos em Hospitais Psiquiátricos;  Redução de leitos em 

Hospitais  Psiquiátricos,  CAPS  /  NAPS  no  SUS;  Programa  de  volta  para  casa; 

Reestruturação  da  Assistência  Psiquiátrica  Brasileira;  Aspectos  facilitadores  do 

Processo de Reforma Psiquiátrica no Brasil. Rede de Saúde Mental no DF: Centros 

de Atenção Psicossocial,   Ambulatórios,  Programa Saúde da Família,  Grupos  de 

Terapia Comunitária,  Hospital  São Vicente de Paula,  Instituto de Saúde Mental, 

Principais  problemas  identificados  no  DF  e  Prioridades.  O  levantamento  das 

informações apresentadas nortearão a  definição das ações e projetos da Comissão 

de Saúde do CRP-01. PL 65/2003 – Substitutivo do Deputado Átila Lira, que 

estabelece  critérios  e  procedimentos  referentes  a  autorização, 

reconhecimento e renovação de reconhecimento de cursos superiores de 

graduação em Medicina, Odontologia e Psicologia – relator conselheiro Sérgio 

Fernandes Senna Pires -  O  conselheiro realizou  a leitura do parecer substitutivo a 

Plenária. A discussão foi adiada para a próxima Plenária. Este voltará na próxima 

plenária.  Encaminhará  a  todos  os  conselheiros  por  e-mail.  Substituição 

temporária  da  conselheira  Marizete  Gouveia  Damaceno  Scott  –  relatora 

conselheira Mariza Monteiro Borges –  a conselheira Marizete foi  designada para 

missão oficial do governo brasileiro no Haiti. Mediante isto, a conselheira Patrícia 

Santana Santos assumirá a presidência da Comissão. Aprovação da Prestação de 

contas  de  2007  –  relator  conselheiro  Ivo  Oscar  Donner  -  “O  Conselheiro 

Tesoureiro  Ivo Oscar  Donner,  informou que o valor  do  orçamento do Conselho 

Regional  de Psicologia 1ª Região,  referente  ao exercício  de 2007,  foi  fixado no 

montante de R$ 2.160.000,00,  para a manutenção das atividades continuadas e 

para a realização dos projetos de investimentos, objetivando sobretudo alcançar as 
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metas programadas pela administração.  Informou, ainda,  que, do valor da receita 

estimada, foi  efetivamente arrecadado no montante de R$ 2.156.685,03,  o que 

representa   99,85% do valor estimado.    A despesa   foi fixada  no mesmo  valor e 

realizada  no  montante  de  R$  1.692.948,90,  representando   78,38%  do  valor 

fixado.  Após discussões, a Prestação de Contas do Exercício 2007, foi levada a 

votação e   aprovada  por unanimidade”. O Conselheiro Adriano Holanda solicitou a 

oportunidade  de  fazer  uma  comunicação  ao  Plenário  do  CRP-01,  ao  que  foi 

atendido. O Conselheiro Adriano Holanda informou ao plenário que, por motivo de 

ordem pessoal se afastaria da vice-presidencia e solicitava, no intuito de continuar 

contribuindo  com  o  CRP-01  e  dar  continuidade  aos  compromissos  assumidos, 

manter  o  seu  mandato  na  condição  de  conselheiro  suplente.  A  conselheira 

presidente  fez  uso  da  palavra  para  agradecer  a  significativa  contribuição  do 

conselheiro Adriano Holanda como membro da diretoria e presidente da Comissão 

de Orientação e Fiscalização, lamentando o seu afastamento e, ao mesmo tempo, 

congratulando-se  com ele  pelo  novo  cargo  assumido  na  docência   superior.  A 

Conselheira informou à plenária que, em função do pedido do conselheiro Adriano 

Holanda, seria necessário realizar uma reunião Plenária Extraordinária, com a maior 

brevidade possível, para discutir e deliberar sobre as alterações na constituição da 

diretoria e na composição do quadro de conselheiros efetivos  e evitava solução de 

continuidade na gestão do CRP-01.  Encerramento -  A reunião foi encerrada às 

22h50min  e  eu  LEOVANE GREGÓRIO,  Secretário,  lavrei  a  presente  ata  que 

assino com os demais presentes. Brasília-DF, 18 de fevereiro de 2008.

LEOVANE GREGÓRIO            ____________________________________

ADRIANO FURTADO HOLANDA    ___________________________________

ALETILDE NASCIMENTO DA S. LIMA  ___________________________________

CARLA MARIA MANZI P. BARACAT    ____________________________________

CRISTINA MARTINS SIQUEIRA        _____________________________________

ELIANE MARIA FLEURY SEIDL           ____________________________________

FREDERICO NEVES CONDE    ____________________________________
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IVO OSCAR DONNER                    ____________________________________

JULIANA GARCIA PACHECO   ____________________________________

LEIDA MARIA DE OLIVEIRA MOTA _____________________________________

MARIZA MONTEIRO BORGES  ___________________________________

PATRÍCIA SANTANA SANTOS  ___________________________________

SÉRGIO F. SENNA PIRES   ___________________________________

VERA LÚCIA DECNOP COELHO ____________________________________
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